

加沙地带人道状况持续恶化 古特雷斯敦促立即停火

随着以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)冲突加剧,加沙地带人道主义状况持续恶化。联合国人道主义事务协调厅说,加沙地带大量医院因受损或燃料短缺而关闭。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯24日谴责发生在加沙地带的违反国际法的行为,敦促冲突双方立即停火。

法新社援引援助机构报告说,加沙地带医院已经不堪重负,发电机缺乏燃料,避难所严重承压,估计有140万人流离失所,这一数字已经超过加沙地带一半人口。联合国人道主义事务协调厅说,加沙地带超过三分之一的医院和近三分之二的初级保健诊所因受损或缺少燃料而关闭。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处警告,由于燃料供应减少,其在加沙地带的援助行动可能在25日晚上被迫停止。这家联合国机构向加沙地带60万流离失所的民众提供援助。

控制加沙地带的哈马斯本月7日向以色列发动大规模袭击,以方猛烈报复,除持续空袭,以方还对人口约230万的加沙地带实施全面封锁,切断食物、水、药品、燃料和电力供应。

加沙地带卫生部门24日说,以军对加沙地带的持续空袭已造成至少5700人死亡、1.6万人受伤。仅24日当天,就有包括305名儿童在内的704人死于以军行动。在约旦河西岸,以军与当地巴勒斯坦人的冲突已造成95人死亡、1836人受伤。以色列卫生部数据显示,本轮冲突已导致以方1400多人死亡。

巴勒斯坦红新月会24日确认收到第四批人道主义援助物资,包括药品、食品和水,但不包括燃料。以军当天重申,禁止燃料进入加沙地带,以防被哈马斯方面夺取。

本轮冲突爆发以来,仅几十辆载有人道主义援助物资的卡车获准从埃及经拉法口岸运入加沙地带。按联合国机构说法,加沙地带所需物资是目前运到物资的20多倍。

联合国秘书长古特雷斯24日在美国纽约联合国总部表示,加沙地带遭遇“无情轰炸、平民伤亡人数以及对社区的大规模破坏继续增加,令人深感担忧”。

他说:“我对我们在加沙地带看到的明显违反国际人道主义法的行为深感关切……让我明确一点:武装冲突的任何一方都不能凌驾于国际人道主义法之上。”

古特雷斯再次呼吁立即实现人道主义停火。

刘曦 新华社专特稿

巴以局势紧张 以色列再度推迟大学开学日期

【新华社微特稿】以色列大学校长委员会24日宣布,全国范围内大学的开学日期将再度被推迟,预计将在巴以本轮大规模冲突以方征召预备役工作结束后,不会早于12月3日。

以色列大学秋季学期原定本月15日开始。由于巴以新一轮冲突本月7日爆发,局势不断升级,开学日期被推迟至11月5日。

以色列大学校长委员会的声明说,以军已征召约36万名预备役士兵,包括大学生。这是以色列建国75年来规模最大的征兵活动之一。

大学校长委员会将提前两周通知最新开学日期。

设有国际项目的大学可提前开始在线授课,具体安排由大学自行决定。

《以色列时报》报道说,目前,以色列约30%的大学生正在服预备役。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日向以色列发动大规模袭击,以方发动猛烈报复。以军除持续空袭加沙地带哈马斯目标外,还在北部与黎巴嫩真主党激烈交火。

加沙地带卫生部门24日通报,以军对加沙地带的空袭已造成5700多人死亡、1.6万人受伤。以色列卫生部数据显示,本轮冲突已导致以方1400多人死亡。王卓伦

巴西市场首笔 跨境人民币 商业贷款落地

新华社里约热内卢10月24日电(记者 陈威华)记者24日从交通银行巴西子行获悉,交通银行与工商银行携手中国国家电力投资集团有限公司(国家电投),日前成功办理巴西市场首笔跨境人民币商业贷款业务。

两家银行分别放款10亿元与3亿元人民币,期限三年。贷款将用于运营国家电投巴西公司控股的巴西圣西芒水电站。相较于使用巴西雷亚尔贷款,本笔人民币直贷业务在当前巴西市场利率条件下,预计可为企业节省财务成本6000万元人民币以上。

交行巴西子行负责人表示,该笔业务成功打通了中巴两国本币信用资金往来,进一步丰富了人民币在巴获取与运用场景。

随着中国与巴西经贸往来不断升温,强化本币合作成为两国经贸合作的热点。今年3月,巴西与中国达成了在双边贸易与融资活动中使用本币结算的协议。

国际能源署: 到2030年, 全球电动汽车数量 将是现在的近10倍

新华社巴黎10月24日电(记者 徐永春)国际能源署24日发布的《2023年世界能源展望》报告指出,到2030年,世界能源系统将发生重大变化,全球电动汽车的数量将是现在的近10倍,可再生能源在全球电力结构中的份额将接近50%。

报告称,太阳能、风能和热泵等清洁能源技术快速发展,正在重塑从工厂、车辆到家用电器和供暖系统等各种场所和设备的能源供给方式。到2030年,全球电动汽车的数量将是现在的近10倍;可再生能源在全球电力结构中的份额将从目前的约30%上升至近50%;热泵和其他电加热系统的销量将超过化石燃料锅炉;新建海上风电项目的投资将是新建燃煤和燃气发电厂的3倍。此外,化石燃料在全球能源供应中的份额到2030年将下降至73%,全球与能源相关的二氧化碳排放量将在2025年达到峰值。

报告同时指出,上述预测基于各国政府当前执行的政策,如果各国按时、足额兑现能源和气候承诺,清洁能源的发展将会更快。但是,要实现将全球气温较工业化前水平升幅控制在1.5摄氏度以内的目标,各国仍需要采取更强有力的措施。

国际能源署署长法提赫·比罗尔呼吁政府、企业和投资者支持清洁能源转型,因为清洁能源转型能够带来“新的工业机会和就业机会、更强化的能源安全、更清洁的空气、更普惠的能源供给和更安全的气候”。

哈马斯再释放 两名被扣押人员

10月24日,获释的以色列被扣押人员约赫韦德·利夫希茨(中)在以色列特拉维夫接受采访。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅23日晚宣布,卡桑旅出于人道主义考虑释放两名女性被扣押人员。

新华社发 吉德翁·马科维奇 摄 基尼图片社



以军总参谋长:已为加沙地带地面进攻做好准备

新华社耶路撒冷10月24日电(记者 王卓伦 吕迎旭)据以色列媒体报道,以军总参谋长哈莱维24日说,以军已为在加沙地带发动地面进攻做好准备。

哈莱维当天在以色列与加沙地带边境附近举行的记者会上说,以军已为地面进攻做好准备并制定了周密计划来实现目标,将就下一阶段进攻的形式和时间做出决定。他说,地面进攻计划出于“战术甚至战略考虑”而推迟,这使以军能做好更加充分的准备。

以国防部长加兰特23日曾表示,以军将在加沙地带发动地面进攻,这将是陆海空联合作战。

以军24日晚发表声明说,数名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员当天试图从加沙地带经海路潜入以色列,已被以军打死。以军一架战机还空袭了哈马

斯武装人员出发的院落。

据以色列媒体报道,以总理内塔尼亚胡24日说,以军23日对加沙地带发动的空袭为“单日最猛”。以国防军24日早间发表声明说,以军过去一天对加沙地带约400个哈马斯军事目标进行了空袭,数名哈马斯指挥官被打死。

另据以军消息,多枚火箭弹24日从加沙地带射向以色列。两枚火箭弹从叙利亚射向以色列控制的戈兰高地,并落在开阔地带。

巴勒斯坦卫生部门24日发表声明说,以色列军队在加沙地带已造成5700人死亡、1.6万人受伤;约旦河西岸95人死亡、1836人受伤。以色列卫生部数据显示,本轮冲突已导致以方1400多人死亡。